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Společnost Lázně Kyselka o.p.s. odkryla obnovenou 
část zdobné kopule pramenní síně Ottova pavilonu

Objekt je monitorován 
kamerovým systémem, 

který věnovala společnost
VIZAB SECURITY

Foto: Tomáš Štěrba - CaooPhotography
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ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY
STRANA 2KK

Vážení spoluobčané sousedé přátelé a kamarádi. 

Po delší době se vám opět dostává do rukou Kyselský 
zpravodaj, který byl předchozích letech vydáván sice 
nepravidelně, ale častěji. Nicméně v posledním 
období jsem se zmohl pouze na tzv. Kyselské letáky, 
kterými jsem sděloval ty nejaktuálnější informace. 
V dnešní digitalizované době jsme se na rychlé 
sdělování informací zaměřili i jinak – mobilní 
rozhlas, sociální sítě, webové stránky i klasické 
plakáty, to vše nám usnadňuje spojení s vámi, našimi 
občany. Avšak, mnozí z vás mi vyjádřili přání, že by 
bylo škoda, kdyby Kyselský zpravodaj zanikl. 
S touto připomínkou jsem se rozhodl vydat toto 
obsáhlé číslo, abych napravil svou reputaci a 
doufám, že mě motivace a síly nebudou opouštět ani 
v budoucnu. Ve zpravodaji si připomeneme 
realizované investiční akce a projekty, které stojí za 
zmínku, a zároveň se ohlédneme za naším bohatým 
kulturním, společenským a komunitním životem. U mnoha příspěvků najdete také QR kódy, které vás zavedou 
k videím a dalším fotografiím z akcí, což dává tomuto vydání další rozměr. Samozřejmě zde najdete pozvánky na 
nadcházející plánované akce. 

Přeji vám příjemné čtení a pokud by někdo z vás chtěl do zpravodaje jakkoliv přispět, neváhejte se na mě obrátit. 
Aleš Labík - starosta

Svozy tříděného odpadu v rámci systému Door to Door 

Pátek  6. 12. 2024
Pátek    3. 1. 2025
Pátek    7. 2. 2025
Pátek    7. 3. 2025

Čtvrtek   19. 12. 2024
Čtvrtek     23. 1. 2025
Čtvrtek     20. 2. 2025
Čtvrtek     20. 3. 2025
Čtvrtek     17. 4. 2025
Čtvrtek     15. 5. 2025
Čtvrtek     12. 6. 2025

Systém door-to-door zvyšuje komfort občanů při 
třídění, protože lidé mají nádoby na separaci u svého 
domu či na své zahradě. Třídění odpadu tak probíhá 
přímo v domácnostech. Jestliže mají lidé nádoby na 
tříděný odpad přímo u domu, zvyšuje se jejich 
motivace k separaci odpadu a také kvalita třídění je 
mnohem lepší. Z pohledu obce jde o výsledné snížení 
množství vyprodukovaného směsného komunálního 
odpadu a zároveň zvýšení míry třídění. 
Pro obce je opravdu žádoucí snížit množství směsného 
komunálního odpadu a jsme k tomu motivovány 
odpadovou legislativou. 
Poplatek za ukládání odpadu na skládky roste a k tomu klesá množství kilogramů odpadu na občana, které 
obec může na skládku uložit za sníženou cenu.

TERMÍNY SVOZŮ 
BIO

TERMÍNY SVOZŮ 
, PLAST PAPÍR

Občané, kteří by měli zájem o navýšení stávajícího počtu poskytnutých nádob na tříděný odpad  se 
mohou na nás obrátit. Máme ještě několik nevyužitých nádob a je pro nás důležité je uplatnit. Lidé 
často požadovali zvýšit četnost svozů nádob na plasty, což je pro nás ekonomicky nevýhodné. 
Řešením je pořízení další nádoby. 
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Foto Tomáš Štěrba
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Krajská správa a údržba silnic Karlovarského kraje 
realizuje akci Sanace skalního svahu nad silnicí 
III/221 27 v km 11,567 – 11,796 v katastrálním 
území Radošov u Kyselky. Jedná se úsek od 
obecního úřadu až po budovu bývalého Hotelu 
Praha. Úkolem je odtěžit  veškerý sypký 
a nesourodý materiál, vytěžit veškeré dřeviny ve 
svahu, zakrýt povrh geotextilií a drátěnými sítěmi. 
Tato akce se nijak neliší od všech ostatních, které 
vídáme v okolí. Vzhled takto zajištěné stráně 
zpočátku příliš oku nelahodí, ale časem se příroda 
sama postará a vše postupně sama zaretušuje. 

KDY JINDY, KDYŽ NE TeĎ.
Jakmile se začal odvážet materiál od krajnice, 
začala většině z nás v hlavě rodit představa o možné 

a reálné podobě budoucího chodníku. Samozřejmě i dříve se 
o potřebě chodníku v tomto úseku mnohokrát diskutovalo, 
nicméně vzhledem k předpokládané náročnosti jsme 
v přípravách příliš nepokročili. Dnes je vše jinak a jsem 
přesvědčen, že chodník je realizovatelný. Vyvolal jsem tedy 
urychleně jednání s investorem i zhotovitelem a návrh na 
spolupráci byl na světe. Celou záležitost jsem předal ke 
schválení Zastupitelstvu obce, které jednomyslně záměr 
podpořilo. Předmětem dohody je, že skalnatý masiv bude od 
krajnice odtěžen navíc tak, aby zde vzniknul dostatečný prostor 

pro budoucí chodník. Současně jsem povolal projektanta, se 
kterým momentálně spolupracuji v rámci příprav projektu 
chodníku v dalších částech naší obce. S projektantem jsme se 
shodli na řešení, které počítá s místem pro přecházení ve třech 
čtvrtinách úseku. Zbývající část chodníku povede ve formě 
zavěšené konstrukce na levé straně vozovky až k areálu školy. 
Detaily a způsob provedení budou známy až po vypracování 
projektu. 
Jedná se o neplánovanou investici v tomto roce v částce 
přesahující 1 milion korun, ale pokud bychom se nyní 
nerozhodli, byla by realizace v budoucnu o mnoho 

komplikovanější a o mnoho dražší. Myslím, že toto 
rozhodnutí se zapíše do historie naší obce, které 
výrazně přispěje ke zvelebení další části a ke zvýšení 
bezpečnosti chodců.  V rámci budování chodníku nás 
bude také čekat přemístění a obnova stávajícího 
veřejného osvětlení.

Při odtěžování materiálu se narazilo na základy 
drobných staveb, které jsou patrné na historické 
fotografii pocházející pravděpodobně z 30. let 20. 
století. 

Předpokládané náklady 1 123 013 Kč
Zhotovitel: HELPING VÝŠKOVÉ PRÁCE s.r.o

Aleš Labík

Kyselka - sanace skalního svahu nad silnicí
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Radošov se může pochlubit novým dětským hřištěm, 
které přinese radost malým i velkým

V Radošově u fotbalového hřiš tě 
se podařilo vybudovat další dětské hřiště. 
Předcházela tomu náročná úprava terénu 
tak, abychom se dostali nad úroveň 
záplavových poměrů. Současně bylo nutné 
získat souhlas vlastníka pozemku, kterým 
je spolek SK Kyselka. Došlo k vzájemné 
dohodě a všichni zúčastnění záměr uvítali. 
Dětské hřiště v této části obce opravdu 
chybělo a místní obyvatelé po této investici 
dlouhou volali. Sestava prvků vyrobená 
z akátového dřeva do území krásně zapadá 
a čekají nás další kroky, které povedou ke 
zvelebení tohoto místa. V příštím období 
bychom na zbývající volné ploše rádi 
vybudovali víceúčelové hřiště vhodné na 
nohejbal, volejbal a další sporty. Stávající 
toalety na zadní straně budovy fotbalových 
šaten budou zpřístupněny veřejnosti. 
K toaletám vybudujeme lepší přístup 
i vetší přístřešek. Spolek SK Kyselka se ke 
zvelebení území hodlá také připojit a momentálně čeká na schválení dotace určené na výměnu části oplocení 
fotbalového hřiště. 

Celkové dosavadní náklady: 638 070 Kč, Realizaci provedli: Báňská stavební společnost s.r.o., Mirakulum s.r.o.,  
Mgr. Vladimír Zicha , Jan Brunclík 

Aleš Labík



Obec Kyselka opět soutěžila o titul „Vesnice roku 2024"
Má vůbec cenu soutěžit? V našem případě to určitě cenu má! Máme 
totiž velmi dobře našlápnuto na získání jedné z hlavních cen. Letos 
jsme se dostali do užší nominace Top 3 na „Modrou stuhu” za 
společenský život v obci a dokonce v Top 4 i na hlavní cenu „Zlatou 
stuhu”. Do 28. ročníku se v Karlovarském kraji přihlásilo 
z celkového počtu 125 obcí 22 obcí, které splňují stanovené 
podmínky. Jedná se o nejvyšší počet přihlášených obcí ze všech 
krajů v tomto ročníku a třetí nejvyšší počet v Karlovarském kraji od 
roku 2002, kdy se do soutěže Karlovarský kraj zapojil. Jak ještě lépe 
uspět v soutěži a získat pro obec nejen prestiž, ale také opravdu 
zajímavé finanční prostředky? Ten recept by chtěl znát asi každý. 
Záleží také na samotné prezentaci, která probíhá pod přísnými 
pravidly a máme na to přesně vymezený čas v délce dvou hodin a ani 
o minutu déle. Letošní prezentace byla ze strany komise velmi dobře hodnocená, nicméně ještě musíme něco zlepšit, 
abychom se konečně dočkali. Bez ocenění jsme ovšem nezůstali, získali jsme zaslouženou cenu tzv. Fulínovu cenu, která je 
pojmenovaná po českém zahradníkovi a spisovateli Martinu Fulínovi a uděluje se obci za příkladnou květinovou výzdobu 
veřejných prostranství i soukromých domů a pozemků. V tomto směru nemá naše obec široko daleko konkurenci 
a poděkování patří zejména manželům Zichovým, kteří se primárně a vzorně starají o květinové truhlíky v obci a celkovou 
údržbu obecní zeleně a dalších veřejných prostranství.

Cílem soutěže Vesnice roku v Programu obnovy venkova je snaha povzbudit obyvatele venkova k aktivní účasti na rozvoji 
svého domova, zveřejnit rozmanitost a pestrost uskutečňovaní programů obnovy obcí a upozornit širokou veřejnost na význam 
venkova. 
Výsledky krajského kola soutěže Vesnice roku 2024     
Zlatá stuha - za vítězství v krajském kole - titul "Vesnice Karlovarského kraje roku 2024" – Děpoltovice  (Kyselka v Top 4)
Modrá stuha - za společenský život – Březová -KV ( Kyselka v Top 3)      
Bílá stuha - za činnost mládeže – Rotava    
Oranžová stuha - za spolupráci obce a zemědělského subjektu – Ovesné Kladruby            
Zelená stuha - za péči o zeleň, krajinu, veřejná prostranství a životní prostředí – Krásno 
Fialová stuha - za inovativní obec – Josefov            
Cena naděje pro živý venkov (ocenění za místní spolkový život a občanskou společnost v obcích) – Trstěnice       
Vesnická knihovna Karlovarského kraje roku 2024 – Žlutice          
Diplom za vzorné vedení kroniky – Jindřichovice    
Diplom za kvalitní květinovou  výzdobu v obci (Fulínova cena) – Kyselka 
Diplom za rozvoj komunitního života – Krásné Údolí           
Diplom za péči o občanskou vybavenost – Hájek    
Diplom za příkladnou péči o veřejné prostranství – Stříbrná           
Diplom za zvyšování kvality života v obci – Velký Luh        
Diplom za inovativní přístup k rozvoji obce – Pomezí nad Ohří      
Diplom za rozvoj a udržování novodobých tradic – Podhradí         
Diplom za spolupráci místních částí obce – Stará Voda                 
Diplom za systematický přístup k rozvoji obce – Těšovice  
Objev roku – Lipová
Osobnost soutěže Vesnice roku v Karlovarském kraji – Martin Frank, Krásné Údolí             
Zlatá cihla v Programu obnovy venkova  
Kategorie A - obnova či rekonstrukce památkově chráněných objektů a památek místního významu – Hazlov  
Kategorie B - obnova či rekonstrukce staveb venkovské zástavby – Křižovatka   
Kategorie C - nové venkovské stavby – Doupovské Hradiště

Aleš Labík

Hodnotící komise a já 

STRANA 5KK
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Radošovský kostel sv. Václava zdobí další dvě opravené vitráže
V březnu tohoto roku jsme odevzdali do rukou zkušeného 
restaurátora Jiřího Černohorského ( Atelier Vitraj s.r.o.) 
dvě poškozená malovaná ornamentální vitrážová okna, 
aby jim vrátil původní vzhled. 
Stav vyžadoval kompletní restaurování a rekonstrukci 
včetně 100% výměny olověného profilu, doplnění 
chybějících skel sklem shodné technologie výroby, tedy 
skel ručně foukaných resp. ručně válcovaných 
dpovídajících barevných odstínu a struktur. Restaurování 
vychází z principu, že při restaurování vitrají je zachováno 
maximum původního použitelného skla. 
Restaurování sklomalby, její obnovu a kopie na novém 
skle bylo provedeno sklářskými vypalovacími barvami 
včetně potřebného výpalu. Kompletní restaurování vitrají 
zahrnovalo také ošetření všech kovových prvků. 

Součástí zakázky bylo také zhotovení nových venkovní 
ochranných kovových sítí. Celková cena za opravu vitráží 
včetně ochranných sítí je 308 400 Kč. 

A jak jsme na tom? Okna 1, 5, 6, 7, 8 a 9 jsou opravena, 
okna 2, 3 a 4 zbývá opravit.



STRANA 7KK

Modernizace odborné učebny a školní družiny ZŠ Kyselka
Na počátku školního roku byl dokončen velmi odvážný a nákladný projekt v budově na školy. Na akci jsme získali 
dotaci od poskytovatele Ministerstvo pro místní rozvoj ČR - Integrovaný regionální operační program - Priorita 
„Zlepšení kvality a dostupnosti sociálních a zdravotních služeb, vzdělávací infrastruktury a rozvoj kulturního 
dědictví”. 

Odborná učebna
V rámci projektu bylo pořízeno nové vybavení sloužící 
pro výuku žáků. Stávající žákovské lavice a židle, byly 
nahrazeny novým moderním stavitelným nábytkem, 
k t e rý  svými  pa rame t ry  odpov ídá  zd ravému 
ergonomickému sezení. Učitelský stůl a žákovské stoly 
byly vybaveny elektrickým výsuvem monitorů. Novým 
nábytkem bylo vybaveno také pracoviště kantora. 
Původní nedostačující a nefunkční úložné prostory byly 
nahrazeny novými skříněmi, skříní na uložení a nabíjení 
tabletů, skříňkou na AV přístroje. Multimediální učebna 
byla vybavena také novými digitálními technologiemi. 

V rámci projektu byly pořízeny interaktivní 
dotykové panely, pracoviště žáků a učitele jsou 
vybaveny počítačem s jazykovým softwarem. 
Pořízeny byly taky dotykové tablety, vizualizér, 

3D tiskárna, brýle na virtuální realitu, roboti 
a robotické stavebnice. V rámci projektu byl 
pořízen také software pro výuku přírodních věd. 

Školní družina
 rámci projektu bylo pořízeno nové vybavení, které bude 
sloužit vychovatelům pro práci s žáky v čase po vyučování. 
Stávající nábytek byl nahrazen nábytkem novým – nový stůl 
a židle pro vychovatele, stoly a židle pro žáky. Původní 
úložné prostory byly nahrazeny novými skříněmi a nástavci. 
Prostory školní družiny jsou vybaveny také novými 
digitálními technologiemi. Vychovatel má k dispozici 
notebook, multifunkční tiskárnu a multimediální 
min ika tedru  s  min ipoč í t ačem a  in te rak t ivn ím 
dataprojektorem. 

V rámci projektu byla zajištěna bezbariérovost školy. Bezbariérový vstup do budovy byl vyřešen z boční strany 
budovy školy. Tento vstup je do 1.podzemního podlaží, kde bylo také vybudováno bezbariérové sociální zařízení. Pro 
překonání schodiště do projektem dotčených místností byl pořízen schodolez.  

Na akci se podílely společnosti:
Microshop, s.r.o., Praha 6 -   4 101 775,73 Kč 
InterŠKOL a.s.,  Praha 3- Žižkov - 592 647,11Kč 
Wertstav s.r.o.,Kostelec nad Labem  - 2 083 293 Kč
Prekt service s.r.o., Moravská Ostrava 250 470 Kč 
Management, dozorování stavby a dodávek - 313 914,35                                                                   Aleš Labík

Celkové náklady včetně DPH: 7 091 630 Kč
Dotace: 6 299 999,99 Kč
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Radošovský hřbitov má nová kolumbária
Kapacita kolumbárií na obecním hřbitově byla v loňském 
roce vyčerpána. Proto jsme přistoupili k vybudování 
nových, s celkovou kapacitou 93 schránek. Pro nová 
kolumbária jsme využili vhodný prostor v horní části 
hřbitova a pro výstavbu byly zvoleny prefabrikáty 
z umělého pískovce. Současně jsme vyměnili střechy na 
sousedních stávajících kolumbáriích, protože byly ve 
špatném stavu a esteticky nezapadaly. Kromě kolumbárií 
je na hřbitově možné využít i urnové hroby, vsypovou 
loučku a omezený počet klasických hrobových míst. 
Všichni si jistě přejeme, aby kapacita obecního hřbitova 
dlouhou dobu nebyla využita. 

Stavební práce provedla společnost Street line s.r.o. 
Karlovy Vary. Celková cena za kolumbária: 617 018 Kč
            Nové zastření kolumbárií :     202 797 Kč
           Dotace z Karlovarského kraje  250 000 Kč

Aleš Labík 

KK

Radošovský hřbitov má nová kolumbária

Polární záře nad Kyselkou
V květnu jsme mohli pozorovat polární záři nad 
Kyselkou, což byl skutečně magický zážitek! 
Účastnice tábora chovatelů plemene retriever, tento 
úkaz krásně zachytila svým chytrým telefonem. 
S radostí se rozhodla odeslat své snímky do televize, 
aby i ostatní mohli sdílet tuto nezapomenutelnou 
podívanou. 

Aleš Labík
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Areál Ontario Kyselka postupně vylepšuje své prostory
Areál Ontario je z několika důvodů schopen pouze sezónního 
provozu. Jedním z nejzásadnějších důvodů je vodovodní 
systém, který není uzpůsoben pro mrazivé počasí. Z toho 
důvodu se před příchodem zimního období vypouští celý 
vodovodní systém, abychom zabránili škodám v důsledku 
popraskání potrubí. Tato skutečnost je nepraktická z pohledu 
zaměstnávání lidí jen na sezónu a zároveň čím dál více 
pociťujeme zájem o využití zázemí v restauraci k různým 
skupinovým akcím, obecním akcím, ale také znemožňuje 

běžný provoz pro pravidelné návštěvníky. Přes zimní období 
máme zaměstnance v omezené míře, aby se starali o areál 
a prováděli nezbytné práce v areálu, ale i  aby areál nezůstal 
zcela bezprizorní a snažíme se pracovní sílu využít také na 

další činnosti, které možné provádět jak v areálu Ontario tak 
i k dalším potřebám v obci. Jedná se například o různé opravy, 
výrobu nových schodišť k chatám, palubkové obklady 
v restauraci apod. Na jaře jsme svépomocí zahájili výstavbu 
venkovní pergoly u restaurace, vybudovali chodník a dřevěný 
plot okolo bazénu. Nová pergola se setkala s velkým ohlasem 

u návštěvníků a zpříjemnila posezení u restaurace. Na 
trámovou konstrukci jsme částečně využili odřezky trámů 
z loňské opravy inundačního mostku a s tesařskými 
a pokrývačskými pracemi nám pomohli místní řemeslníci. 
Při zadání stavby firmě by náklady byly mnohem vyšší. 
V areálu jsme také vysadili stromy v části pro karavany, o což 
se postarala místní firma. V příští sezóně plánujeme rozšířit 

skladové prostory pro kuchyň, dokončit pergolu (zábradlí 
a sezení) a vyměnit střešní krytiny na některých chatách. 
Letos se na zvelebení dvou chat podílel projekt WorkCamp, 
v rámci kterého jedenáct zahraničních dobrovolníků 
pomáhalo s opravami a nátěry. Pracovali bez nároku na mzdu, 
výměnou za ubytování, stravu a kapesné. O tomto projektu se 
ovšem rozepíši v samostatném příspěvku. Máme také 
připraven projekt na rozšíření sociálního zázemí, ale 
s ohledem na vysoké náklady je realizace podmíněna 
získáním vhodné dotace.  

Tesařské konstrukce  - Procházka Radošov   ... 90 750 Kč
Pokrývačské práce - J. E. střechys.r.o.           ... 73 445 Kč
 (ostatní práce byly prováděny svépomocí)



STRANA 10KK

V Radošově se konečně dočkali asfaltového koberce
V Radošově za mostem v části od fotbalových šaten až k rodinnému domu, bývalému nádraží Mattniho vlečky, 
proběhla pokládka asfaltového koberce na místní komunikaci. Oprava této části udělala radost jak chatařům, tak 
místním obyvatelům. Samozřejmě víme, že by všichni přivítali opravu i další části směrem k chatové oblasti, ale 
navazující část není bohužel v majetku obce. Druhá chatová oblast č. 2 se letos oprav komunikací v takovém rozsahu 

bohužel nedočkala. Ale jak jsem s malou nadsázkou již 
psal na obecním facebooku, trpělivost růže přináší, 
a v tomto případě i asfaltový koberec. Po této opravě místní 
chataři dlouho volali, každoročně se sice prováděli lokální 
výspravy, ty ovšem zpravidla nevydržely ani jednu sezónu. 
Jsem rád, že jsme se zastupiteli shodli na razantnější 

opravě, našli zhotovitele a akce se zrealizovala. S ohledem 
na plánované práce před fotbalovými šatnami jsme 
s pokládkou nezačali od hlavní silnice, ale až od hrany 
budovy. S dotažením asfaltu až k silnici samozřejmě 
počítáme, ale vyčkáme, až bude ten správný čas.
 

Zhotovitelem je společnost Street rent s.r.o., Krajková
Celkové náklady  - 635 434 Kč. 

Aleš Labík

Oprava pojezdové plochy Radošovského mostu 
Celkem sto fošen bylo vyměněno na pojezdové ploše Radošovského mostu. Práce jsme prováděli svépomocí 
v běžném provozu za pomoci pracovníků areálu Ontario. V době, kdy je turistický ruch v areálu již na ústupu se 
snažíme pracovníky areálu využít i na jiné potřebné činnosti v obci.                                   Aleš Labík


